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PROCENTY

ZADANIE 1
Cena brutto aparatu fotograficznego powstaje z jego ceny netto przez dodanie 22% podatku VAT. O ile nalezy
zwiekszy¢ cene netto aparatu, aby cena brutto wzrosta o 10 z? Wynik podaj z dokladnoécia do 1 grosza.

ZADANIE 2
Pewien towar, obtozony 7—procentowym podatkiem VAT, kosztuje 1712 z1. O ile zlotych wzrostaby cena tego
towaru, gdyby zostat on obtozony 22-procentowym podatkiem VAT?

ZADANIE 3
Znajdz liczbe, ktérej 37% wynosi: (13)2 — 1/ %

ZADANIE 4
Cena produktu po podniesieniu stawki VAT z 7% do 22% wzrosta o 90 z1. Ile jest rtéwna nowa cena produktu?

ZADANIE 5
Jeden bok prostokata zwiekszono o 10%. O ile procent zmienilo sie pole prostokata?

ZADANIE 6

Kasia i Tomek wyruszyli jednoczeénie z tego samego domu do szkoty. Dlugos¢ kroku Kasi jest o 12% mniejsza
od kroku Tomka ale Kasia robi o 15% krokéw wiecej w tym samym czasie niz Tomek. Kto pierwszy dotrze do
szkoty.

ZADANIE 7

Koncern paliwowy podnosit dwukrotnie w jednym tygodniu cene benzyny, pierwszy raz o 10%, a drugi raz o
5%. Po obu tych podwyzkach jeden litr benzyny, wyprodukowanej przez ten koncern, kosztuje 4,62 z1. Oblicz
cene jednego litra benzyny przed omawianymi podwyzkami.

ZADANIE 8
O ile procent robotnik zwigkszyt wydajnos¢ jezeli to co robit w ciagu 9 godzin wykonal w ciagu 8 godzin.

ZADANIE 9

Podczas pierwszej jazdy samochodem zuzyto 20% benzyny znajdujacej sie w zbiorniku. Podczas drugiej jaz-
dy zuzyto 10% benzyny, ktéra pozostata w zbiorniku po pierwszej jezdzie. Po dwoéch jazdach w zbiorniku
pozostalo 9 litréw benzyny. lle litréw benzyny byto w zbiorniku przed pierwsza jazda?
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ZADANIE 10
Janek przez 4 miesiace odkladal pieniadze na zakup roweru. W pierwszym miesiacu odtozyt 30% potrzebnej

kwoty, w drugim miesiacu o 60 zt mniej niz w pierwszym, w trzecim potowe wciaz brakujacej sumy, a w
czwartym 270 z1. Oblicz jaka byla cena roweru.

ZADANIE 11
Zamalowana cze$¢ kota stanowi 6% jego powierzchni. Oblicz miare kata Srodkowego AOB.

ZADANIE 12

Basia stwierdzila, ze w ciagu dnia zjadla produkty, ktére facznie zawieraly 151,2 g ttuszczu. Obliczyla, ze o
44% przekroczyta norme dzienna spozycia thuszczu dla pietnastolatkéw. Ile gramoéw ttuszczu wynosi norma
dzienna? O ile graméw Basia przekroczyta te norme?

ZADANIE 13
O ile procent nalezy wydluzy¢ krawedz szescianu, aby jego pole powierzchni wzrosto o 21%?

ZADANIE 14
Pewien zaktad produkuje w ciagu 25 dni 40 000 ptyt kompaktowych. O ile procent nalezy zwiekszy¢ dzienna

produkgje, aby wykonac¢ te sama liczbe plyt kompaktowych w ciagu 20 dni?

ZADANIE 15
Jeden z pracownikéw pewnej firmy otrzymuje stata pensje miesieczna za 168 przepracowanych godzin oraz

dodatkowe wynagrodzenie za nadgodziny. Stawka za godzine nadliczbowa jest 0 50% wieksza niz stawka za
godzine etatowa. W styczniu pracownik ten miat 8 nadgodzin i otrzymat razem 2700 z1.

a) Oblicz stawke za godzine nadliczbowa oraz stawke za godzine etatowa.

b) Napisz wzér funkcji wyrazajacej wynagrodzenie pracownika w zaleznosci od liczby przepracowanych
godzin nadliczbowych.

ZADANIE 16

Cene pewnego produktu podwyzszono o 30% a nastepnie nowa cene podwyzszono jeszcze o 10%. O ile na-
lezato by podwyzszy¢ od razu cene produktu aby otrzyma¢ ten sam rezultat co po przeprowadzeniu obu
podwyzek?

ZADANIE 17
Cena biletu na mecz pitki noznej wynosita 150 zt. Gdy cene obnizono okazatlo sie, Ze na mecz przychodzito

50% wiecej kibicow, a dochdéd uzyskany ze sprzedazy wzrést o 25%. O ile ztotych obnizono cene biletu?
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ZADANIE 18
Stezenie roztworu kwasu solnego wynosi 5%. Ile kilograméw wody nalezy dodaé do 44 kg tego roztworu, aby
stezenie roztworu zmniejszylo sie do 2%?

ZADANIE 19
Inflacja w Polsce w 2000 roku wyniosta 9%. Pan Kowalski w styczniu 2000 roku zarabiat 1500 zt, a w styczniu
2001 - 1600 zt. Czy realna warto$¢ jego pensji wzrosta czy zmalata?

ZADANIE 20
Réznica dwéch liczb wynosi 4. Jezeli wieksza z nich zmniejszymy o 20% i mniejsza zwiekszymy o 2, to otrzy-
mamy liczby réwne. Znajdz te liczby.

ZADANIE 21

Dany jest prostokat o bokach a i b oraz prostokat o bokach c i d . Dtugos¢ boku c to 90% dtugosci boku a.
Dtugosé boku d to 120% diugosci boku b. Oblicz, ile procent pola prostokata o bokach a i b stanowi pole
prostokata o bokach cid.

Rozwiazania zadan znajdziesz na stronie
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